

聖士提反書院附屬小學  
聖經科  
五至六年級假期工作紙(一)

同學們:

面對疫症，願天父祝福我們平安，健康！這次疫症的來臨，許多人都視之為香港的「苦難」，人們都足不出戶，害怕受病毒感染。面對疫情，我們可作什麼？天父又想我們在這次「苦難」中學到什麼？試閱下文，然後作出反思：

一天，我看到一則寓言故事。說有個農夫，他希望他的小麥在成長期間不要經歷任何惡劣的氣候，能在風和日麗中長大。可當他的這個願望實現之後，到了收穫的季節，小麥殼裡卻沒有籽粒。原來在小麥的成長期，若不經歷風霜雪雨的洗禮，就結不出飽滿的果實。

小麥成長的過程讓我不禁聯想到，我們的成長也同樣需要經歷風風雨雨的磨煉，不然生命就如溫室裡的花朵一樣，不堪一擊，根本無法適應各種嚴峻的環境與殘酷的現實。正如**聖經**上說：「**愚頑人安逸，必害己命。**」（箴言 1:32）一個人要想生命成熟，必須得經歷一些挫折、磨難，人的意志才會變得越來越堅強，看事及應對問題的能力會隨之增強，也會變得越來越成熟、老練。所以，只有苦難磨煉才有益於我們的成長，如果一切都順利，反倒不是好事了。

對於**基督徒**來說，經歷苦難熬煉更是神最大的祝福，因為**基督徒**要想得著生命，必須得經歷苦難熬煉。經上記著：「**必有許多人使自己清淨潔白，且被熬煉……**」（但以理書 12:10）「我的弟兄們，你們落在百般試煉中，都要以為大喜樂；因為知道你們的**信心**經過試驗，就生忍耐。但忍耐也當成功，使你們成全、完備，毫無缺欠。」（雅各書 1:2-4）這些經文都告訴我們，只有藉著苦難熬煉，我們才能被神作成。就如歷代以來那些蒙神稱許的人，他們都是在經歷苦難之後才達到合神使用，蒙神祝福的。**亞伯拉罕**獻以撒，就是在事實臨及的試煉中，他能為滿足神捨棄自己最愛的獨生子，之後神賜福他的子孫後代多如天上的星、海邊的沙；**摩西**在曠野歷經了四十年的熬煉，才脫去天然、血氣，最後擔負起帶領以色列民出埃及的重任。我們要想得到神的稱許，也必須得經歷許多的苦難熬煉。

主說：「若有人要跟從我，就當捨己，背起他的**十字架**來跟從我。」（馬可福音 8:34）

「只有在苦難中能學到功課，就是能夠得著**真理**，明白神的心意。其實，許多真理都是在苦難試煉的經歷中明白的，沒有一個人在安逸的環境裡、在順境裡就能明白神的心意，就能認識到神的全能智慧，領略到神的公義性情……」

所以在我們信神的路上，都要經歷許多試煉熬煉，比如病痛的臨及，生活的拮据，世人的毀謗，等等。當這些苦難臨到時，我們能否做到不逃避、不埋怨、不誤解神，學會從神領受，注重學功課，使自己的生命得以長大呢？若我們能這樣去經歷，就能真實地體會到，苦難，是神賜給我們最好的祝福！只有經歷苦難熬煉，我們的生命才能不斷長大。當我們的生命性情有了變化，才能得到神更大的祝福、應許！

文章取材:中文聖經網 [www.expecthim.com](http://www.expecthim.com)

試與父母分享以下問題:

1. 香港遇到過這次疫症，你學到了什麼？
2. 我們面對困難時，應該抱著什麼態度？

願我們與家人一同用以下禱文禱告

《求主遏止武漢肺炎肆虐禱文》

滿有恩慈及憐憫的天父，  
我們謙卑俯伏在你面前，  
奉你至聖之名，  
祈求你引領香港、澳門、全中國，  
特別是受疫症嚴重影響的湖北武漢，  
和世界各地受影響的地方，  
在這疫症爆發的時期，  
護衛我們的健康和大眾的福祉，  
以免疫情蔓延。

天父上帝，  
我們首先祈求你保障那些最受疫情威脅的人，  
包括前線醫護人員、長者，  
特別是居住在衛生條件不理想的地方的民眾，  
以及慢性和長期病患者。  
我們更求你醫治那些正在治療的受感染者，  
讓他們在你的恩典裏得以康復。

我們又為中央政府和各級政府，  
特別是香港與澳門政府負責醫療及公共衛生的官員祈禱。  
求主賜他們智慧，  
致力為大眾謀求福祉，  
並以互相扶持的精神推動防疫工作。

天父啊，  
願你的旨意成就，  
使身為你兒女的我們，  
能向我們身邊的人見證你那盼望之光，  
把危機轉化為祝福，  
重新締建人類的團結與友愛，  
並懂得思考人與你所創造的大地的關係。

阿們。(原文: 香港聖公會 2020 年 1 月 30 日教聲)